

市绿化市容局2018年重点工作调研顺利收官

近期,市绿化市容局召开了“党的建设”专题调研会,这也是市绿化市容局2018年重点工作调研的最后一场调研会。会议聚焦全面学习贯彻“十九大”精神,重点围绕基层党建、“两学一做”常态化制度化、党风廉政、新形势下宣传工作、行业文化建设、青年工作等工作,讨论明年的工作思路及方向。

市绿化市容局组织人事处、直属单位纪委、社会宣传处、局工会、局团委各自就行业党建和组织工作、党风廉政建设、行业社会宣传工作、工会工作以及行业共青团工作等内容作了汇报。与会人员结合调研主题,立足各自业务范畴,总结了当前行业党建和组织工作的现状,分析了党建工作中仍存在的困难及问题,探讨问题成因,并对破解对策及主要思路开展积极而深入的讨论。市水管处、市废管处、上海植物园、林业总站、园科院、环境学校、

老干部活动室等单位及部分机关处室都结合实际,交流了各自的想法与意见。

市绿化市容局党组书记、局长陆月星在总结发言中提出,明年局系统党建工作要以学习贯彻党的十九大精神为主线,围绕十九大报告提出的“新时代、新气象、新作为”为总体要求,把十九大精神,特别是党建部分的内容学深悟透。以此为基础,全面落实八大任务,着力提升八大本领。陆月星对2018年绿化市容行业党建工作提出五点要求:一要大兴调查研究之风。要了解和把握实际情况,做好调查研究这一基础工作。二要开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。要把学习、宣传、贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线和重点,把主题教育活动作为政治建设的重要载体和抓手,按照主题教育的要求,设计好自己的教育、宣传、实践配套活动。三要建设

高素质专业化干部队伍。要把握十九大报告中提出的新时代好干部标准这一具有深意的内容,同时狠抓人才建设,将十九大精神落到实处。四要以提升组织力为重点,加强基层党组织建设。首先要明确组织力最终体现在基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用上,同时要围绕基层党组织建设,着力研究组织力具体的内涵与外延以及如何贯彻落实。五要持之以恒抓好党风廉政建设。关键在于两个责任的落实以及八项规定精神的落实。

调查研究是谋事之基,成事之道。11月以来,市绿化市容局举办谋划2018年重点工作系列调研,先后召开郊野公园运行管理、生态廊道与绿道建设、垃圾综合治理、城市精细化管理、党的建设等工作五场主题调研,形成了关于2018年局重点工作调研报告,为下一年进一步统一工作思路,明确工作方向奠定了良好基础。

陆月星率队开展黄浦江水生植物整治工作调研



近日,市绿化市容局局长陆月星前往市水管处,调研近期黄浦江干流水生植物整治工作及水生植物生长污染情况。陆月星一行从黄浦江金陵东路码头出发,乘坐沪容环监01号船,实地查看了虹口区国际客运中心至闵行区闸港段水域的水葫芦污染和作业情况,重点视察了黄浦江闸港水域3处应急临时拦

截设施的布设情况。其间,市水管处围绕现阶段黄浦江水葫芦应急整治情况,从已开展工作、下阶段趋势预测及工作安排三方面作了汇报。

陆月星结合本次实地调研,对下阶段工作提出四点要求:一是要进一步组织动员黄浦江核心段沿线各区,提高作业实效,采取“近岸捡、沿河冲、岸上清”的方式,开展核心段近岸部位水葫芦和各类垃圾的清理;二是要进一步改进作业方式,提高处置能力,确保黄浦江核心段水域、苏州河口及浦江两岸水域市容环境整洁、有序;三是要进一步完善设施设备建设,提高打捞效率,尽快完成拦截设施、机械化打捞装备的落地完善;四是要进一步加强流域联动,提高工作合力,加强沟通、加强协调、加强衔接,形成本市水生植物整治上下联动、共管共治的良好氛围,切实保障黄浦江核心段环境卫生长期整洁。

每周野趣(第二十七期)

毒毛毛虫



秋末初冬,很多毛毛虫开始从树梢爬下化蛹,我们见到毛毛虫的几率就大了很多。很多人会关心哪些毛毛虫有毒,今天我们就来看看上海有毒的毛毛虫吧。它们主要集中在两个科:毒蛾科和刺蛾科。

毒蛾科

被毒蛾幼虫的毒毛刺伤之后,人们首先感到的刺痛不会很强烈,但随后会红肿发痒,继而皮肤出现肿块或大小不等的水泡,奇痒难耐可能会持续数日。尤其对过敏性皮肤的人来说,反应尤其强烈。

桑毛虫别名桑毒蛾、桑金毛虫等。幼虫有明显的红、黄、黑色的警戒色,毒毛长且多。在桑树上常见,人体沾染上毒毛后奇痒无比。早春养蚕的小朋友要尤其小心。

素毒蛾。其幼虫身上毒毛有散乱且长的,有呈簇状的。在南方,此种毒蛾常以幼虫形态越冬,这个时节正是它开始寻找越冬场所的时候。

思茅松毛虫。其幼虫喜食多种松树,比如上海常见的雪松。但是见过其未龄幼虫的人,绝对不会去惹它。因为思茅松毛虫的幼虫体型“巨大”,体长能超过10厘米,而且它的毒毛的量也很惊人。

刺蛾科

黄刺蛾,俗名洋辣子。在上海地区是1年2代,我们常见到树皮上有它们的茧,呈椭圆形,灰白色,具数条褐色纵带,形似小型的雀蛋,《本草纲目》中称之为“雀瓮”。常见于上海的各种行道树:枫杨、杨树、榆树、梧桐等。

扁刺蛾。其实被人称为洋辣子的毛毛虫很多,这又是另外一种,也常见于枫杨、梧桐等树木之上。以前有胆子大的男孩子会拿着它去吓唬小女生,但是奉劝各位小朋友,不要去打扰它,小心被蜇伤。

丽绿刺蛾。现在悬铃木开始落叶,好多条丽绿刺蛾纷纷找地方做蛹室。有些树干会聚集十余条之多。

弘扬工匠精神 培养技能人才

市绿化指导站选派绿化青年赴一线学园艺

在近期召开的市绿化行业“弘扬工匠精神,培养技能人才”交流座谈会上,来自上海市绿化指导站的两位青年技术人员与普陀区行道树养护大队的两位技术能手分别签约带教,正式“拜师学艺”。

迈入新时代的中国正在大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,崇尚精益求精,完善激励机制,培育众多“中国工匠”,加快打造更多高质量的“中国品牌”。普陀区行道树养护大队正是这样一支具有工匠精神底蕴的“品牌”队伍,长期居于上海市园林绿化养护队伍的标杆地位,特别是在行道树养护技术上精益求精,不断创新。现任队长杨飞从事行道树养护工作13年,坚守初心、执着专注,摒弃浮躁喧嚣,在本职岗位上坐得住、做得好,传承行道树养护大队优秀文化的同时坚持与时俱进,创新了悬铃木的自然“结合型”修剪手法,既节约人力又减少修剪产生的垃圾

量,缓解交通压力,得到业界的认可,并于2017年入选“上海工匠”。

市绿化管理指导站承担着全市绿化行业技术管理、指导、培训、服务等职能,始终秉持工匠精神,一方面完善职业教育和培训体系,依托行业协会及各相关培训单位,面向行业举办各类绿化竞赛,以及专项、技能、岗位等培训,旨在搭建更多平台,培养更多行业工匠;另一方面多年来坚持选送新入职的青年专业技术人员赴一线锻炼,本次签约普陀区行道树养护大队带教指导站青年技术人员,目的是让这些行业新人融入这支富有匠心文化底蕴的队伍,在实践中跟着师傅学习行道树冬季修剪和夏季剥芽技能,传承工匠精神,历练“匠心”品质,使之快速成长为合格的绿化专业技术人员。通过人才培养,促进行业发展,加快生态城市美丽上海的建设步伐。

黄浦江东岸东昌绿地实现贯通

景观提升改造工程通过预验收



东昌绿地贯通及景观提升改造工程(以下简称东昌绿地)隶属黄浦江东岸滨江开放贯通工程,东至滨江大道及开发地块,西至黄浦江,南至张家浜,北至商城路,总占地面积约88006平方米。

东昌绿地建设主要包括贯通工程、景观提升改造工程及市政公用配套设施改造工程等。工程建设通过对场地历史的抽象与解读,运用现

代化的建造工艺,经过精致细腻的细节处理,营造体验丰富的景观空间。工程建设还通过结合煤仓艺术长廊,试图打造一块融合艺术和文化为一体的户外休闲空间。

东昌绿地通过工程建设打造开放的滨江绿带、体验式的怡人空间,工程建设过程中打造季节性的景观主题,选择具有较高的观赏性和季相变化的树种,在基地中形成绿意盎然的主要植物骨架,呈线性、片型分布于基地之中。在现状绿地空间中,增设森林城市“客厅”,营造林间休闲活动空间,结合场地不同标高形成不同尺度的公共活动区域,有效增加动线和视线的趣味性,营造园林与传统街巷般的尺度体验。

工程在建设过程中紧密围绕煤仓、滨水与绿化三个主要元素组织场地空间,目前项目已经完工并通过预验收,期待东昌绿地实现以城市生态走廊和文化展示走廊的构建带动滨江区域城市功能转换。

